

Сезонные работы



После схода снега дороги и улицы представляют собой унылое зрелище: грязь, спрессованная по краям проезжих частей, созревшая листва на газонах, взлетающая от каждого порыва ветра пыль, мелкий щебень, которым зимой посыпали от гололёда тротуары, и повсюду, куда ни кинь взгляд, слой разномастного мусора. Город нуждается в генеральной уборке, и она не прекращается ни днём, ни ночью.

Несколько лет подряд тендер на содержание города в чистоте выигрывает ООО «Стройтех», головной офис которого располагается в Челябинске, а в Магнитогорске работает специализированный участок. По словам старшего мастера «Стройтеха» Александра Михайлова, работы хватает в любое время года, и такого понятия, как сезонность, для коллектива не существует – техника и люди трудятся в круглосуточном режиме. Но труднее всего даются устранение зимних снегопадов и весенняя уборка, активная фаза которой началась с середины марта.

Весна в этом году наступила рано. По нашему официальному календарю мы должны работать ещё в режиме зимы, но сказать, что тепло застало нас врасплох, не могу – мониторили погоду и загады готовились вывести для уборки людей и технику, – говорит Александр Викторович. – Город поделен на участки – Ленинский район, Правобережный и Орджоникидзевский. Техника и работники распределены по каждому в равной степени, работаем в усиленном режиме, круглосуточно, стараемся как можно скорее освободить город от накопившейся за зиму грязи и пыли.

Как и при чистке снега, в городе по степени важности определены четыре маршрута. В первую очередь техника работает на главных улицах и проспектах. На 90 процентов работы проводят с помощью специализированной



Евгений Рухманов

Весенняя чистота



Фото на сайте magmetall.ru (16+)

Генеральная уборка города в самом разгаре

техники – вакуумно-уборочных машин, дорожных пылесосов и другой. Не обходится и без ручного труда – по большей части это касается уборки мусора на газонах.

Сегодня город убран уже более чем наполовину, каждый день «Стройтех» прибавляет к этому ещё пять-семь процентов городской территории

Работа техники останавливается лишь при минусовых температурах, когда вакуумные установки работать не могут. Ежедневно с городских дорог собирают и вывозят по четыре самосвала мусора и спрессованной пыли. По словам Александра Михайлова, как и зимой, когда техника чистит город

от снега, очень мешают автомобили, оставленные вдоль дорог.

– Развешиваем объявления, даём анонсы в СМИ – просим горожан освободить территорию, но – без толку, – сетует Александр Викторович. – Хотелось бы, чтобы магнитогорцы были более сознательными, а то – жалуются, что не убрано, а у самих машина стоит у бордюра. Ещё одна просьба к землякам – не сорить. Урн по городу хватает, но обязательно кто-нибудь бросит на дорогу обёртку от мороженого, бутылку, окурок... Мы стараемся – самим ведь хочется жить в чистом городе, принимаем заявки от жителей, где необходимо снова «пройтись» пылесосом... Но всё-таки чисто – не там, где постоянно метут, а там, где не мусорят.

Рита Давлетшина

Утрата

Вечная память герою



В Магнитогорске умер ветеран Великой Отечественной войны Николай Андреевич Власенко. В мае ему исполнилось бы 98 лет.

Николай Андреевич коренной уралец – родился в селе Подгорное Троицкого района. Но детство провёл с родителями в деревне Кусимово Абзелиловского района.

Призван в армию в ноябре 1944 года. Прошёл суровые испытания Великой Отечественной войны, служил на Дальнем Востоке артиллеристом в 31-м истребительном противотанковом полку вплоть до демобилизации в 1951 году. Участвовал в сражениях с японской армией. Награждён медалью «За победу над Японией», орденом Отечественной войны второй степени, медалью Жукова.

Вернувшись со службы, пришёл работать на Магнитогорский металлургический комбинат в копровый цех, где трудился машинистом железнодорожного крана.

По решению депутатов городского Собрания ветерану в этом году присвоено звание «Почётный гражданин города Магнитогорска». Все соответствующие званию регалии, а также медаль «К 80-летию Победы» Николаю Андреевичу вручила в конце февраля депутат округа Татьяна Рядчикова. Но вот до самого юбилея Победы ветеран не дожил.

Наши соболезнования родным. Это большая потеря для всего города. Теперь в Магнитогорске осталось всего десять участников Великой Отечественной войны.

Исследование

Помощник или игрушка?

Половина магнитогорцев используют искусственный интеллект (ИИ): 33 процента – для личных целей, 20 процентов – в работе, 18 процентов – для учёбы. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведённого специалистами сервиса SuperJob.

Мужчины применяют искусственный интеллект чаще женщин (53 процента против 45 процентов соответственно), причём преимущественно для личных и учебных задач, тогда как женщины чаще используют его в профессиональной деятельности.

Уровень вовлечённости в технологии напрямую зависит от возраста: ИИ используют 67 процентов магнитогорцев до 35 лет, 44 процента – в возрасте от 35 до 45 лет и только 25 процентов среди тех, кто старше 45. Молодёжь активно применяет ИИ во всех сферах: почти каждый второй – для личных целей, каждый третий – для учёбы, трое из 10 – в работе.

Чем выше доход, тем активнее магнитогорцы используют нейросети: 24 процента среди зарабатывающих до 50 тысяч рублей в месяц против 55 процентов среди опрошенных с зарплатой от 100 тысяч рублей.

Среди пользователей нейросетей 29 процентов опрошенных полностью удовлетворены качеством выполнения запросов, 60 процентов – скорее удовлетворены, девять процентов – скорее не удовлетворены, а два процента – не удовлетворены вовсе.

Уважаемые избиратели!

В приёмной депутата ГД В. В. Бахметьева по адресу: пр. Ленина, 61 на постоянной основе принимают обращения, проводят консультации и ведут запись на приём по федеральным вопросам. Телефон: 8 (3519) 49-59-68.



Уход – это профессия

С декабря по май на базе частного учреждения «Центр социального обслуживания населения» (ЦСОН) фонда «Металлург» успешно реализуется проект «Родственный уход» на средства фонда президентских грантов.

Развитие медицинских и социальных технологий ведёт к увеличению продолжительности жизни, и дожитие наших родителей до глубокой старости – 90 лет и выше – уже не редкость. Увы, не всегда к этому возрасту у пожилых родных остаются силы и здоровье, а зачастую приходят необратимые состояния – болезни Паркинсона, Альцгеймера, нарушение мозгового кровообращения, деменция и прочие состояния с потерей функций самообслуживания. Разумеется, за ослабшими стариками ухаживают дети, внуки и другие родственники. Но мало кто понимает, что уход за лежачими больными – это целая наука, облегчающая

жизнь не только самим заболевшим, но и тем, кто оказывает паллиативную помощь. Научить всему, в том числе сберечь себя в тяжёлых заботах о постепенно «уходящем» человеке, и должна школа «Родственного ухода», организованная ЦСОН фонда «Металлург».

– Мы учим родственников навыкам социальных работников, – говорит преподаватель Надежда Жарова. – Для качества жизни в болезни они должны понимать процессы старения, обеспечивать безопасную среду обитания пациента, оказывать неотложную помощь, проводить биомеханику тела – переворачивать, купать, менять бельё... Сделать это максимально комфортно для пациента, не сорвать себе спину.

Обучение для родственников проводят индивидуально на дому у постели больного, подстраиваясь под рабочий график. В числе высококвалифицированных педагогов – психолог, сиделка, социальный работник,

терапевт, специалист по средствам реабилитации и даже по защите прав и интересов.

– Столкнувшись с такой ситуацией, немногие знают, что имеют право на бесплатную помощь – от оформления оплаты ухода за паллиативным пациентом и предоставления технических средств реабилитации (многофункциональная кровать, противопролежневый матрас, пелёнки, подгузники и т. д.) до помощи сиделок, – говорит директор ЦСОН фонда «Металлург» Нурсиля Бачурина. – Мы учим всему этому и многому другому.

– Я ухаживаю за престарелой мамой, конечно, боялся, что сделаю что-то не так, – говорит Юрий Сёмушкин. – Школа меня многому научила.

Проект, рассчитанный на сопровождение 30 семей, в реальности не отказывает в помощи ни одному обратившемуся. Работа будет продолжена и по окончании гранта.

Полную информацию о центре можно узнать на сайте: www.zabota-mgn.ru.

**г. Магнитогорск,
Сиреневый проезд, 16.
Тел. +7 (3519) 30-58-07**